FINAŁ

XI OGÓLNOPOLSKIEGO TURNIEJU BEZPIECZEŃSTWA W RUCHU DROGOWYM DLA UCZNIÓW SZKÓŁ SPECJALNYCH I SPECJALNYCH OŚRODKÓW SZKOLNO-WYCHOWAWCZYCH
Włoszczowa, 28-30 maja 2018 r. 

TEST WIEDZY dla szkół podstawowych
(tylko jedna odpowiedź jest prawidłowa)

1st Chodnik to część drogi przeznaczona do ruchu
a. pieszych.
b. rowerzystów.
c. pieszych i rowerzystów.
2nd [image: image1.png]=




W strefie zamieszkania 
a. rowerzyści ustępują pierwszeństwa pieszym.

b. obowiązuje ograniczenie prędkości do 30 km/h.
c. postój pojazdów dozwolony jest w każdym miejscu.
3rd [image: image2.png]


Widząc ten znak rowerzysta 

a. może skręcić w prawo.

b. ma pierwszeństwo przed nadjeżdżającymi z prawej strony.
c. musi ustąpić pierwszeństwa nadjeżdżającym z prawej strony.
4th Pieszy jest obowiązany korzystać

a. wyłącznie z chodnika.

b. wyłącznie z drogi dla pieszych.

c. z chodnika lub drogi dla pieszych, a w razie ich braku z pobocza.
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Rowerzysta widząc ten znak
a. może wjechać na drogę za znakiem.

b. nie może wjechać na drogę za znakiem. 
c. powinien zachować szczególną ostrożność.
6th Rowerzysta zbliżając się do skrzyżowania oznaczonego tym znakiem [image: image4.png]



a. przejeżdża pierwszy.

b. ustępuje pierwszeństwa każdemu pojazdowi.
c. ustępuje pierwszeństwa pojazdowi z prawej strony.
7th [image: image5.png]


 Znak ten oznacza 
a. drogę ekspresową.

b. drogę jednokierunkową.
c. nakaz jazdy na wprost przez skrzyżowanie.

8th Wymijanie to przejeżdżanie (przechodzenie) obok
a. nieporuszającego się pojazdu.
b. nieporuszającego się uczestnika ruchu.

c. pojazdu poruszającego się w przeciwnym kierunku.
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Włączającym się do ruchu jest kierujący pojazdem 
a. 4

b. 2

c. 1 i 3.
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Znak ten oznacza
a. zakaz wjazdu.
b. zakaz ruchu pieszych.

c. zakaz ruchu w obu kierunkach.
11st Rower powinien obowiązkowo posiadać

a. dzwonek.

b. lusterko wsteczne.

c. dwa działające hamulce.
12nd  Rowerzyście zabrania się wyprzedzania
a. w tunelu i na moście.
b. poza obszarem zabudowanym.
c. kiedy nie ma odpowiedniej widoczności i miejsca do wyprzedzania.
13rd Znak ten oznacza początek 
a. [image: image8.png]


strefy ruchu.

b. obszaru zabudowanego.

c. strefy zamieszkania.

14th Rowerzysta ma obowiązek korzystać z
a. chodnika lub jezdni.
b. drogi dla pieszych lub pobocza.
c. pobocza, jeżeli nadaje się ono do jazdy.
15th  Znak ten zabrania rowerzyście jazdy[image: image9.png]


 po
a. jezdni i poboczu.
b. jezdni i drodze dla rowerów.
c. drodze dla rowerów i chodniku.
16th  Rowerzystów nie dotyczy znak
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a.


  b.


  c. 
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W tej sytuacji kierujący rowerem 

a. powinien się zatrzymać.  
b. ma pierwszeństwo przed motorowerzystą.
c. ustępuje pierwszeństwa motorowerzyście.
18th W tej sytuacji rowerzyści
a. mogą jechać obok siebie.
b. nie mogą jechać po jezdni.

c. nie mogą jechać obok siebie.
19th Zabrania się zawracania
a. na wiaduktach i mostach. 

b. na skrzyżowaniach równorzędnych.

c. na skrzyżowaniach o ruchu okrężnym.
20th W strefie zamieszkania pieszy
a. ma obowiązek korzystać z chodnika.
b. ma obowiązek korzystać z przejść dla pieszych.
c. może korzystać z całej szerokości drogi i ma pierwszeństwo przed rowerzystą.
21st Dopuszczalna prędkość roweru w strefie zamieszkania wynosi

a. 20 km/h.
b. 30 km/h.

c. 40 km/h.

22nd Rowerzysta nie może jechać po chodniku, gdy
a. jest ulewa 

b. pada śnieg.
c. wieje słaby wiatr.
23rd Do zachowania szczególnej ostrożności zobowiązuje znak



a.


          b.


   c.
24th Po zmierzchu poza obszarem zabudowanym odblaski muszą nosić 
a. wszyscy piesi.

b. tylko osoby starsze.

c. tylko dzieci do 15 roku życia. 

25th Rowerzysta jadąc w nocy ma obowiązek włączyć światła 
a. mijania.

b. drogowe.
c. pozycyjne.
